Taksoversigt til 1. behandling. Teknik- og Miljøudvalget 5.9.2024
I forbindelse med godkendelse af takster på Teknik- og Miljøudvalgets område traf udvalget følgende beslutning:

”Forslaget fremsendes med bemærkning om, at de nuværende takster for svømmehalsbrugere i aldersgruppen 15-18-årige ønskes fastholdt på det nuværende niveau.

Finansieringen heraf oversendes til budgetforhandlingerne.”

I forlængelse af ovennævnte, er der efterfølgende redegjort nærmere for 

Redegørelse
Indtægtsbudgetterne i Svendborg Svømmeland fremskrives automatisk med den af Kommunalbestyrelsen vedtagne fremskrivningsprocent, og er fra 2023 til 2024 fremskrevet med 220 t.kr., og fremskrives yderligere fra 2024 til 2025 med 187 t.kr. på kategorien ”Badebilletter”. Samlet skal der omsættes billetter for 4,9 mio. kr. i 2025.

Gennemsnitsomsætningen for 3 seneste år (2019+2022+2023) har ligget på 4,2 mio. kr./år på denne kategori (årene 2020+2021 med Covid19-påvirkning udeladt).

Dette betyder, at prisen for adgang til Svømmeland enten skal sættes op tilsvarende, eller der skal flere kunder igennem. 

Adgangsbilletter til svømmehaller er prisfølsomme, og Svendborg Svømmeland ligger i den højere ende sammenlignet med andre Svømmehaller/Badelande. Det kan derfor være problematisk generelt at hæve priserne, da efterspørgslen vurderes at ville falde. Seneste takststigning var i 2023 med 9,4%.

For at kunne modsvare budgetfremskrivningen for ”Badebilletter”, har vi stillet forslag om at ændre taksten på kategorien ”Årskort”, hvilket vi forventer giver en merindtægt på ca. 50 t.kr.

Herudover ændrer vi i den tid, hvor der kan opnås rabat (tidligere Blå Zone – nu Morgensvømning), således rabattidspunkter ikke er placeret, hvor der er holdtræning. Dette forventes ligeledes at give en merindtægt på ca. 25 t.kr.

Ud over stigning i taksten på årskort og ændring af rabattidspunkter, øges markedsføringen fremadrettet, således vi får større opmærksomhed og nye kunder. Der planlægges også flere særlige arrangementer gennem året, ligeledes med det formål at tiltrække flere kunder og øge omsætningen.

Endelig er vi i gang med et udviklingsprojekt, som skal udvide de eksisterende faciliteter og tilbyde kunderne flere oplevelser. Svømmeland står som det blev bygget i 1994, og lever ikke helt op til nutidens forventninger.

Ovenstående tiltag til trods, forventer vi at blive udfordret på at generere nok indtægter til at kunne modsvare fremskrivningen og efterslæbet. Dette i størrelsesordenen 0,5-0,6 mio. kr.

Såfremt billetprisen skal ændres for at kunne dække såvel prisfremskrivningen som ”efterslæbet” skal alle billetkategorier stige med 16,8%, som ellers alene er foreslået på årskortbrugerne:

Voksen fra 70 kr. til 82 kr.
Barn (0-2 år) fra 20 kr. til 23,50 kr.
Barn (3-17 år) fra 35 kr. til 41 kr.
Sauna fra 30 kr. til 35 kr.
